

Imormântarea primpretorului Banici

Îngășii de funcționari în frunte cu I. C. Georgescu prefectul județului. — Discursuri și coroane

Ab Halmagiu, 9 August. Din cuprinsul plășei. Slujba religioasă a fost oficiată de nouă preoți în frunte cu protopopul dr. Cornel Lazăr, din Hălăgău. Au rostit discursuri ocazionale — acasă — în ordinea următoare: protopopul dr. Cornel Lazăr, I. C. Georgescu prefectul județului care a scos în evidență munca depusă de regretatul funcționar, mulțumită căruia în plasa pe care a condus o s'au putut ridica 14 construcții școlare din cele mai frumoase. În același sens a vorbit N. Cristea revizor școlar. La mormânt au vorbit: Suciu primpretorul plășei Ineu și Popescu notarul comunei Curtici. Au fost depuse coroane din partea dlor: I. C. Georgescu prefectul județului, dr. Groza deputat, dr. Ioan Robu primarul orașului Arad, notarii din plasa, funcționarii preturii, Banca „Crișana“ Banca „Aradana“, funcționarii c. f. r. Halmagiu și corpul funcționarilor administrativi. Cor.

Congresul micilor și mijloциilor morari din întreaga țară

Arad, 10 Aug. În cuvântul dl Rifaill directorul sîn ficatului morarilor din vechiul Regat, vorbind în același sens, declarându-se solidarității morarilor din Ardeal și Banat. În urmă dl Edmund Hoffmann directorul sindicatului agricol din Ardeal și Banat face o expunere asupra activității sindicatului. Mai vorbeste: Soreny morar din comuna Mislac Banat, care explică rezultatele aplicării tarifului de vamă pe măcinii, seria discursurilor fiind încheiată de dl dr. Adam Iancu proprietar din Curtici, care îndeamnă pe congresiști la lupta continuă. Se votează, apoi, o moțiune cerându-se libertatea de comerț pentru cereale și libertatea de extracție a morăritului. În consecință cere retragerea imediată a ordonanței de maximalizarea făinei, din 5 August. Rep.

INFORMAȚIUNI

Pășunile dela Gai

Ele vor fi date în folosința locuitorilor — Arad, 10 Aug.

Se știe că în sectorul Gaiului, există un teren de pășune care a fost în timpul din urmă afectat exclusiv pentru exercițiile regimentului de artilerie din localitate. Această schimbare de destinație provoca însă neajunsuri locuitorilor din această localitate a orașului nostru, cari aveau vite pentru trebuințele gospodăriilor lor. Faptul acesta a determinat intervenția autorităților comunale spre a se împăca toate interesele. D. primar dr. Robu intervenind la locul competent a obținut un avantaj pentru locuitorii din Gai. D. s-a ne-a autorizat să aducem la cunoștința celor interesați că li s-a redat dreptul de pășunare pe acel teren, cu condiția însă ca să nu împiedice în nici un fel exercițiile artileriei, atunci când ele sunt ordonate.

Vizitele dlui prefect Georgescu în județ

În ziua de 9 August dl I. C. Georgescu prefectul județului a vizitat întreaga vale a Mureșului oprindu-se în comuna Odvos, formal în timpul opunerii Serviciului Divin, cu ocazia căruia preotul Evușian din localitate a făcut o frumoasă predică. În urmă dl prefect a vizitat construcția școlară din comuna comuna, trecând apoi prin celelalte comune, în care se clădesc noul construcții școlare. Din cele văzute, dl prefect a fost multumit de mersul nouilor locale de școală. D. s'a întreținut mult timp cu țărani rătăciți de prin comune.

Târgul de Mostre prelungit cu cinci zile

În urma intervenției expozițiilor din Mostre, expoziția a fost prelungită, cu aprobarea Ministerului de Industrie, încă cu cinci zile, urmând a se încheia la 15 August.

Rețetele teatrului ungheresc sechestrare

Dl Mihail Fekete directorul teatrului maghiar datorând primăriei locale suma de 6000 lei, și în urma frumoaselor rețete obținute cu ocazia reprezentațiilor teatrale din timpul târgului primăria invitându-l a-și achita datorită d. s' a refuzând, primăria s'a simțit datoră a interveni pentru sechestrarea rețetelor din ultimile zile, fapt care a și fost aprobat de către autoritățile în drept.

Examenul funcționarilor

În ziua de 10 August a avut loc în prefectura județului examenul primei categorii de funcționari din Ministerul de Interne. Din cei 55 funcționari înscriși, 20 au fost respinși.

Recrutarea contig. 1927

Circumscripția II de poliție ne trimite spre publicare următoarele: Toți tinerii născuți în anul 1905, Contingentul 1927 aparținători și cari știu că sunt înscriși în tabelul de recensământ al clasei 1927 se vor prezenta la circ. II-a de poliție până la data de 25 August 1925. Tinerii cari nu sunt în Arad, s'au pot prezenta prin: părinți, frați, sau rudenii. Cei cari nu se vor prezenta în timpul fixat vor suferi consecințele legii Militare.

Din județ

Nenorocire

În ziua de 28 Iulie a. c. băiatul locuit. Ardelean Ion din comuna Clogovaș a fost opărit cu apă fierdă din neglijența mamei sale și în timp de 2 zile a murit.

Omorul de cărușă

În ziua de 7 August s. c. locuitorul Moldovan Arou din com. Peșca de 63 ani mergând cu cărușă încărcată de cănepe a căzut între cai. Cărușă trecându-i peste piept a murit peste 2 ore în chinuri grozave. Prinderea unui hoț de buranare în tren În ziua de 20 Iulie a. c. locuitorului Dioc Zoltan din comuna Alba Iulia pe căd cărușă în trenul scelerat de Arad spre Săvârșin i s'a furat suma de 100.000 lei. În urma cercetărilor făcute de poliția Lugoj în unire cu șeful secției Săvârșin autorul a fost descoperit în persoana individului Sabin Nicolae din Lugoj. Actele s'au dresat tot de prefectul poliției Lugoj.

O revistă engleză despre literatura noastră

International Book Review, publicație redactată în limba engleză, cu sediul la Londra și New York, dă în paginile sale un remarcabil loc literaturii tuturor țărilor. În numărul apărut luna trecută, marea revistă publică o convingătoare vorbire de redactorul său, d. Heylbut Wolstein, cu distinsul nostru compatriot, poetul Leon Ferrer, profesor la universitatea Columbia din New York. Referindu-se la mișcarea literară din țara noastră, publicația în chestiune vorbește în termeni extrem de elogiosi.

Canoniera română-școlală la Rhodes

Roma. — La Rhodes a sosit canoniera română-școlală sub comanda comandantului Dimitrescu cu elevii Academiei navale unde au fost sărbătoriți. La cercul „Italia“ a avut loc o recepțiune în onoarea oaspeților.

In atențiunea vânătorilor

Ministerul Agriculturii și Domeniilor a dat următoarea deciziune, în privința regulamentării vânătoriei:

Având în vedere că prin vânătorile cu bătaiași în paduri și în cerc în câmpie, la vânat folositor, se fac abuzuri, făcându-se astfel de vânători de 3, 4 și chiar de mai multe ori pe același teren și chiar fără a se respecta pătrimea de refugiu și din aceasta cauză, aceste vânătorii au căpătat caracterul de vânătorii de distrugere.

Decidem: Art. I. Se menține Deciziunea anterioară No. 2749/925, prin care s'a decis, că nu este permis a se face pe același teritoriu paduros, decât o singură vânătoare cu bătaiași în cursul unui sezon de vânătoare la vânatul folositor, bine înțeles respectându-se în toate cazurile pătrimea de refugiu.

Art. II. Vânătoarea în cerc nu este permisă decât o singură dată pe același teritoriu de vânat, rezervându-se în toate cazurile pătrimea de refugiu unde nu se va vâna niciodată.

Art. III. Cei ce vor contraveni acestor dispozițiuni vor fi dați judecății, iar contractele de arendare dreptului de vânat vor fi reziliate.

Islazurile comunale

Cum se vor face plățile

Ministerul de agricultură a făcut cunoscut consilierilor agricoli din Vechiul Regat să facă lucrările de dresă în debit a comunelor, pentru islazurile ce le-au fost constituite din terenurile expropriate. Aceste lucrări vor trebui întocmite și înaintate fără nici o întârziere și în timpul cel mai scurt posibil fără a mai aștepta încheierea consiliilor Comunale în ceea ce privește modalitatea achitării. În ceea ce privește modalitatea plății, comunele vor face convenițele declarațiuni către organele fiscoale.

Radio-telefonie în trenuri

BERLIN. — La 15 August se va instala pe linia Hamburg-Berlin, aparate de radio-telefonie în trenuri, astfel încât călătorii vor putea asculta emisiunile diferitelor posturi.

Bulgaria va supune diferendul cu Grecia Ligii Națiunilor

Sofia, 6. — Ziarele arată că cererile politice bulgare au convingerea că conflictul cu Grecia va fi splanat cât de curând. În cazul când guvernul grec nu se va mulțumi cu satisfacțiile pe cari le va acorda Bulgaria, s'a hotărât ca guvernul din Sofia să se adreseze Ligii Națiunilor cu rugămintea să soluționeze conflictul.

Optimismul cerurilor politice bulgare se datorează și faptul că Marile Puteri aliate au intervenit la Atena în sensul ca guvernul grec să-și modereze pretențiunile.

Trimiterea de trupe grecești la frontiera Bulgariei este socotită ca o măsură menită să forțeze obținerea satisfacțiunilor cerute de Grecia.

Comisiunea de anchetă însărcinată să stabilească împrejurările în cari a fost asasinat supusul grec Nicolaide, a plecat în Stanipac.

În ajunul plecării Comisiei ministrul Greciei a avut o lungă întrevvedere cu d. Kaloff, ministrul de externe al Bulgariei.

Salonic, 6. — Oficiul grec „Le Messenger d'Athènes“ arată că nota diplomatică trimisă la Sofia n'are caracter de ultimatum.

Trimiterea de trupe la granița bulgară s'a făcut pentru a se dovedi că guvernul dela Atena se interesează de soartea supusilor greci din Bulgaria.

Oficiul grec exprimă convingerea că guvernul bulgar va da satisfacția convenită contribuind astfel la soluționarea conflictului.

Acord comercial ruso-german

Din Moscova se anunță că guvernul sovietic a primit rapoartele comisiei care tratează la Berlin condițiunile încheierii acordului comercial cu Germania. Delegații ruși au căzut principal de acord cu specialiștii germani asupra punctelor esențiale cari vor figura în viitorul acord, rămânând să primească doar încheierea guvernului sovietic pentru semnarea lui.

Se vede că în cursul săptămânii viitoare, acordul comercial ruso german va fi semnat.

Reprezaliile germane contra Poloniei

Berlin 8. — După dezbaterile asupra chestiunii optanților, toate partidele din Reichstag, cu excepție comunistilor, au votat o moțiune prin care se cere guvernului să ia măsuri de represalii pentru a determina o schimbare a politicii guvernului polon; în același timp guvernul este invitat să îngrijească de soarta germanilor expulzați din Polonia.

Tânăr având bacalaureatul, bune legături și praxă de birou, se acceptă de Soc. de Asigurare Lloydul Român. (1623)

x - In Cinematograful Marelui Mureșului, azi Marți, Miercuri și Joi se va reprezenta „Mama și copilul“ drama socială în 6 acte, în rolul principal: Henny Porten. Începerea la orele 9 1/2, precis.

Sinuciderea unui invalid c. f. r.

Zilele trecute funcționarul c. f. r. Viduc Ioan, portar în gara locală, având ambele picioare de lemn — fiind amputate în urma unui accident când era tânăr în gara Petroșani — s'a aruncat în lacul din fața Direcției Regionale c. f. r. Cadavrul a fost pescuit în ziua de 9 August. Cauza acestui funest gest s'a dovedit a fi starea de nenorocire în care se afla, numitul având abea etatea de 24 de ani.

Apel către prietenii artei românești

Pictorii și Sculptorii artiști ai țării, au pornit să înfăptuiască în București, monument coprinzător de cultură, în care să străngă și să arate țării și străinătății, tot frumosul plastic românesc de pe întinsul păământului nostru.

Vă găsi adăpost în această casă măreață, străduința sufletească a înaintașilor noștri artiști și străduința sufletească a pictorilor și sculptorilor de azi și din viitorime.

În casa aceasta se va frământa aluatul din care zi și zi, artele plastic românești își vor trage strălucirea, și mândria țării va fi nemărginită, când la întrecerile din ce în ce mai mari ale lumii în acest domeniu, artiștii noștri vor fi în frunte.

Azi, nici talentul, nici capacitatea artiștilor români nu se mai pune la îndoială de nimeni. Măine, dacă artiștii noștri ce ne duc numele frumos al țării peste mări și țări, vor avea puțința să se manifeste după forțele lor reale, vor fi contribuit la aceasta și vor fi mândri toți cei ce vor fi zidit o cărămidă la casa artelor.

Căci banii artiștilor sunt puțini, dar dragostea tuturor prietenilor și înțelegătorilor aceluiași frumos, artiștii plastici ai țării

Bibliografie

A apărut în editura „CARTEA ROMÂNĂ-NEASCĂ“: Poezii și Memorii de Călătorie de Grigore Alexandrescu. Prețul Lei 50. „44 de zile în Bulgaria“, de Mihail Sadoveanu. Prețul Lei 60. Pagini Alese, No. 196: Din scriitorii români: Ion Adam: „Sub Arșiță“. Prețul 3 Lei. De vânzare la toate librăriile principale din Țară.

Arestarea unui delapidator

Se dădea drept elev inginer și căuta angajamente. — Recunoașterea faptului și implicarea unui complice. — Arad, 10 Aug.

Cu ocazia Târgului de Mostre s'au prăpădit prin orașul nostru mulți indivizi urmăriți de organele polițienești și judecătorești, noroc însă că târgul a fost de scurtă durată așa că odată cu stăgînilui lui, acești indivizi — rămași poate necunoscuți — se vor îndrepta spre alte centre.

Totuși în seara zilei de 8 August dl comisar special Demetriad dela Divizia de urmărire și dl comisar Ghițulescu dela prefectura poliției au reușit să aresteze pe un delapidator, care se dădea drept elev inginer la anul al patrulea la Paris și care se găsea în Arad dela 6 Iulie, fiind permanent în ajutorul organelor de poliție.

Desigur că această atare era o minimeră, de a lăfătura orice bănuțel despre trecutul destul de recent.

Mărturisiri fatale

Fașul elev inginer se numește Constantin M. Constantinescu și este originar din Ploiești. Venit în Arad în ziua de 6 Iulie a căutat a face cunoștință cu organele polițienești din localitate și întrebându-l o mână exagerată a reușit a captiva — pentru un moment — câțiva funcționari ai poliției.

Începutul fiind greu, restul a urmat dela sine; respectul cel mai mare avându-l față de dl comisar special Demetriad dela Divizia de urmărire. În una din seri, Constantinescu aflându-se numai cu dl comisar special Demetriad a început a face oarecari mărturisiri fatale; toate acestea însă ca răspuns la întrebarea dlui Demetriad de ce nu se duce acasă. A mărturisit atunci Constantinescu că nu se poate duce la părinții și din Ploiești deoarece, înainte de a pleca la Paris a furat din casa părintească suma de 400.000 lei, bani proveniți în urma unei tranzacții de terenuri petrolifere.

Din minutul acestei fatale mărturisiri, dl comisar special Demetriad a început să-l urmărească de aproape, secundat fiind de către dl comisar Monda, în camera căruia a și dormit ultimile trei nopți.

În acest răstimp dl comisar special Demetriad a început cercetarea vechilor urmăriți din cuprinsul țării și a dat de un act de urmărire a unui oarecare Constantin M. Constantinescu din Ploiești, care în 25 Martie a. c. delapidând suma de 630.000 lei

dela soc. petroliferă „Concordia“ din Ploiești, în urmă, a dispărut din țară.

Numele coincide, lipseau însă dovezile. Dl Demetriad interesându-se pe cale particulară la Ploiești faptele i-au fost confirmate — fără a se preciza persoana lui Constantinescu, din Arad.

Această investigații le făcea — paralel — și comisarul Ghițulescu tot dela prefectura de poliție locală.

Fiind temeri că falsul elev inginer, ar putea să dispară din localitate, deoarece aici nu reușise să facă angajamente căutate, dl comisar Demetriad a întrebuit un truș și a auzit: A spus comisarului Ghițulescu ca în seara de 8 August, când dădea se va găsi la o masă cu Constantinescu în Căteana Orășenească să aducă vorba despre o oarecare telegramă.

Constantinescu recunoaște faptul și implică complice

Pela orele 9 seara comisarul Ghițulescu s'a prezentat în căteana orășenească, la masa dlui comisar special Demetriad robind cuvintele: „Ce facem cu telegrama?“ — „Care telegramă?“ rosti oarecum îngrozit Constantinescu.

Atunci dl Demetriad, pe un ton oarecum confidențial i-a răspuns: „E vorba de telegrama de urmărire și arestarea ta pe care a dat-o soc. Concordia din Ploiești, dela care ai delapidat în ziua de 25 Martie suma de 630 mii lei. Eu știu cazul mai de mult, dar am vrut să te fac săpătat, acum însă poate o să fie cam târziu.“

Zicând acestea toți trei au eșit din cafeana și Constantinescu în schimbul unei eliberări imediate — promisiu de către dl Demetriad — a făcut mărturisiri complete, recunoscând că a delapidat dela soc. „Concordia“ din Ploiești suma mii sus amintită fiind ajutor contabil la numita firmă și că din această sumă a dat 300 mii lei casierului Alciabiade.

În urmă a fugit la Paris, având pașaport în regulă eliberat de către poliția Ploiești, unde a tocat toți banii fără nici o grijă a zilei de mâine.

În aceiași noapte numitul a fost arestat și dresându-i se convenițele acte, în ziua de azi 10 August a fost înaintat poliției Ploiești, însoțit fiind de către dl comisar Monda, unul din neobosiții lui urmăritori. Rep.

Ultima oră

Manevrele armatei poloneze VARȘOVIA. — Eri, sau început manevrele armatei poloneze, la care, participă atașajii militari ai mai multor state europene.

Rifanii atacă MADRID. — Rifanii, au început atacuri vehemente, contra armatei spaniole în direcția Melilla. Aeroplanele spaniole au bombardat, cu efect tabe

rile rifane. În Casablanca, au sosit trupe pentru întărirea frontului spaniol, cu grupurile aeronautice americane cari operează deja cu rezultat.

Încercarea unor elevi francezi PARIS. — În Boulogne Turnerber, elevii unei școli, fără de veste au fost apucați de o groaznică înundație, cu ocazia unei excursiuni. Dintre elevii 25 s'au înecat.

Constituirea Camerelor Agricole Județene

— Ce trebuie să știe alegătorii. —

Camera de agricultură care deservește un singur județ se compune din 17 membri alesi și 11 membri de drept.

Membrii alesi în fiecare județ, împreună cu cei de drept din orașul de reședință a Camerei, compun Camera agricolă pentru acel județ.

Mandatul membrilor alesi durează 5 ani dela data alegerii.

Votul este obligator. Ceice nu se prezintă la vot fără o justificare, din cauză de forță majoră, vor fi amendati de judecătorul de acolo cu o amendă dela 100—500 Lei, în folosul Camerei de agricultură și după cererea ei.

Va putea fi ales orice alegător prevăzut la art. 6 dacă are vârsta de cel puțin 30 ani impliați în ziua depunerii candidaturii.

Alegerea se face cu scrutin de listă pentru tot județul, la reședința a fiecărei judecătoria, în ziua fixată prin decretul de convocare.

Candidații trebuie să depună la președintele tribunalului, cu 8 zile libere înainte de alegere, lista cuprinzând numele candidaților de ales pentru județ.

Fiecare listă va avea un semn distinctiv simplu și ușor de imprimat, care se va depune odată cu lista și care se va imprima pe buletin în dreptul listei respective.

Toate buletinele vor fi de aceiași mărime, tipărite pe același fel de hârtie netransparentă.

Lista se depune la Președintele tribunalului cu o petiție semnată de cel puțin 20 alegători. Odată cu lista se depune și costul imprimării buletinelor de vot, precum și 1000 Lei de fiecare candidat, în folosul Camerei de agricultură, sumă care nu se restituie, ori care ar fi rezultatul alegerii.

Președintele are îndatorirea ca până la ziua alegerii să trimită fiecărei judecătoria din județ și din fiecare listă depusă,

un număr de buletine egal cu acela al alegătorilor din circumscripția judecătoria.

Toate listele se vor imprima pe un singur buletin.

La ziua fixată, alegerea se prezidează de judele de ocol sau ajutorul său, asistat de un grefier al judecătoria.

Candidații depe fiecare listă vor putea să desemneze judecătoria câte 2 delegați pentru lista lor.

În sala de votare nu va putea sta în permanență, decât candidații și delegații.

Alegerea se face într-o singură zi, începând la 8 dimineață și terminându-se la 18 seara, cu întrerupere între orele 12—14. Dacă la oara 18 vor mai fi alegători se va continua până la ora 20 când se va încheia.

Votul este secret. Alegătorul intrând în camera de vot, va primi din mâna judecătoria buletinul de vot precum și o stampilă.

Votarea se va face prin aplicarea stampilei pe lista ce a legătorului voiește a vota. După aceea, alegătorul îndoaie buletinul în 4, și îl predă judecătoria pentru a fi introdus în urnă.

Președintele are polia alegerii. El rezolvă orice contestație ce ar ivi în timpul alegerii.

Fiecare listă se stampilează de președinte cu sigiliu judecătoria, putând și toți candidații depe o listă să aplice un sigiliu comun pentru toți.

Lista, care va cuprinde ștergeri, adăugiri sau înlocuiri de nume va fi declarată anulată.

De rezultatul operației se drează proces-verbal, dresat de președinte, grefier și de candidații lor, de vor voi. A doua zi, după alegere, judele înaintează dosarul președintelui tribunalului. Acesta totalizând voturile dela circumscripțiile judecătoria, proclamă rezultatul.

În Basarabia unde, din cauza secetei, recolta păioaselor a fost cu totul compromisă, în urma ploilor cari a bătut asupra acestor ținut și țării în mod abundent, a făcut ca seminăturile de porumb care începuse să sufere și ele de secetă, să se îndrepte și să dea o rezoltă splendidă. Astfel populația Basarabiei care era acum o lună și jumătate într-o situație foarte precară, astăzi brana ei să fie asigurată. Vitele din Basarabia, pentru care se luase măsuri să fie transportate în alte părți din țară, unde era hrana mai multă astăzi au și ele asigurată nutrețul pe un an întreg.

Devizele și valuta.

Rador 8 August.

	Deschiderea:	Inchiderea:
Zurich	12256 25	1226 50
Berlin	207.10	207 10
Amsterdam	515.—	515.—
New-York	2501.50	2501 50
Londra	2407 50	2407 50
Paris	1850.—	1850.—
Milano	1525.—	1525.—
Praga	72 55	72.55
Budapesta	925.—	925.—
Belgrad	270.—	270.—
București	9312 50	9512 50
Varșovia	7247.—	72 50
Viena	—	—

Cursul devizelor București

pe ziua de 8 August 1925.

	Cerute	Oferte
Paris	9.09	—
Berlin	—	—
Londra	941	—
New-York	193.—	—
Italia	705	—
Elveția	37 50	—
Viena	27 25	—
Budapesta	—	—
Praga	—	5 65

	Cerute	Oferte
Napoleon	730.—	—
Mărci	46.—	—
Leva	135.—	—
Lire otomane	108.—	—
Sterline	935.—	—
Francezi	9 70	—
Elvețieni	37.—	—
Italiani	730.—	—
Drachme	310.—	—
Dinari	350.—	—
Dolari	194.—	—

Marca poloneză	34	—
Coroane austriacă	28	—
" maghiară	27	—
" cehoslovacă	5 75	—

Sport

Concurs de înot

Dela cercul cultural sportiv „Principesa Elena” primim următoarele: Sâmbătă 15 August (Sf. Maria) va avea loc un concurs de înot pe distanța Brăila-Galați (21 km) organizat de Cercul Cultural-Sportiv „Principesa Elena” în unire cu Divizia de Dunăre a Marinei de război.

Inscrierile precum și orice informații se vor adresa Secretariatului General al Cercului Strada Golești 31 (Ziarul Curierul) Brăila.

Adunarea concurenților va avea loc în ziua concursului la ora 13 în fața debordierului N. F. R. Brăila.

Se vor decerne trei premii.

Concurenților care vor parcurge în trecea distanță li se va decerne diploma de onoare.

Concursul va decurge conform unui regulament întocmit și care se va comunica fiecărui concurent.

Cețiți și răspândiți Tribuna Nouă

Plecarea și sosirea trenurilor în gara Arad.

Plecarea:		Sosirea:	
Teiuș	accelerat 0 ⁵⁵	Teiuș	accelerat 5 ⁴⁰
Teiuș	personal 4 ⁵⁵	Teiuș	personal 7 ²⁰
Teiuș	expres 7 ⁰⁴	Teiuș	expres 16 ³⁰
Teiuș	personal 12 ⁰⁸	Teiuș	personal 23 ³⁰
Teiuș	personal 21 ⁰⁸	Teiuș	personal 23 ⁴⁰
Timișoara	personal 1 ¹⁰	Timișoara	personal 4 ⁴⁰
Timișoara	personal 6 ¹⁰	Timișoara	personal 7 ³⁰
Timișoara	personal 12 ³⁰	Timișoara	personal 14 ³⁰
Timișoara	personal 16 ³⁰	Timișoara	personal 20 ³⁰
Timișoara	accelerat 19 ²⁴	Timișoara	accelerat 23 ³⁰
Curtici	personal 0 ³¹	Curtici	accelerat 0 ³⁰
Curtici	accelerat 6 ¹⁰	Curtici	expres 6 ⁵⁰
Curtici	personal 7 ⁴⁴	Curtici	personal 7 ²⁴
Curtici	personal 9 ⁰⁶	Curtici	personal 9 ²⁰
Curtici	personal 14 ²⁴	Curtici	personal 11 ³⁰
Curtici	personal 17 ²⁴	Curtici	personal 17 ³⁰
Curtici	expres 23 ³⁷	Curtici	personal 20 ³⁰
Brad	personal 7 ⁴⁰	Brad	personal 7 ³⁰
Brad	mot. accel. 11 ⁴⁴	Brad	mot. accel. 8 ³⁴
Brad	personal 16 ¹⁶	Brad	mot. pers. 15 ²²
Brad	mot. accel. 19 ¹⁰	Brad	personal 20 ¹¹
Oradea-Mare	mixt 3 ²⁰	Oradea-Mare	personal 10 ⁰²
Oradea-Mare	mot. accel. 6 ²⁰	Oradea-Mare	mixt 17 ²⁴
Oradea-Mare	personal 10 ²⁷	Oradea-Mare	mot. pers. 18 ⁴⁸
Oradea-Mare	personal 21 ³⁰	Oradea-Mare	personal 23 ³⁴
Pecica	mot. pers. 5 ³⁰	Pecica	personal 7 ²⁴
Pecica	mixt 8 ⁰⁰	Pecica	mixt 11 ³⁰
Pecica	mot. pers. 14 ⁰²	Pecica	mot. pers. 16 ³⁰
Pecica	personal 18 ⁵⁰	Pecica	personal 20 ³⁰
Jimbolia	mixt 16 ⁰¹	Jimbolia	personal 20 ³⁰
Jimbolia	personal 16 ¹⁵	Jimbolia	mixt 20 ³⁰
Otlaca	mixt 15 ⁵⁵	Otlaca	personal 13 ³⁰

*) La Otlaca, trenul personal către Sântana numai la trenul accelerat spre Arad are legătura.

Economice.

Cum se vor încasa impozitele dela săteni

Ministerul de finanțe fiind sesizat că unii percepători, din exces de zel selec pe țărani să și vândă recolta, înainte chiar de a fi treceră o pentracă să și plătească impozitele ce datorează statului, a dat o circulară tuturor administrațiilor financiare prin care le pune în vedere că, o asemenea procedură nu intră în vederile ministerului și ca atare să ia măsuri pentru înlăturarea ei.

Ministerul a dispus ca percepătorii să procedeze cu toată îngăduința posibilă în perceperea impozitelor dela săteni și să fie supravegheați pentru a nu comite abuzuri. Țăranii cari au rămas în urmă cu plata impozitelor și nu dispun de alte mijloace, vor fi lăsați să și termine toate lucrările agricole și să și imaginezeze recolta.

La nevoie numai, se va putea pune un sechestru asigurător pe cota stătenă impozitului, din recolta depusă în magazie, urmând ca impozitele să se încaseze la vinderea de bună voie a recoltei.

Starea agricolă

Inspectorii generali agricoli sosiți din diferite localități, ne comunică următoarele, cu privire la situația câmpului:

În Moldova se continuă cu seceratul ovăzului.

În Muntenia, Oltenia și Banat s'a terut nat treccratul grâului și s'a început facerea ogorului în vederea însemnărilor de toamnă.

În Ardeal, cultura cartofilor este mai slabă ca anul trecut, din cauza boalelor criptogamice.

Porumburile sunt foarte bune.

O nouă criză de numerar?

Citim în „Viitorul”: Unele ziare au adoptat pentru vremea asta de vacanță un nou subiect de „campanie” și vorbesc de o „nouă și gravă criză de numerar”, ce ar amenința piața noastră.

Toți cei cari sunt în curent cu situația pieței noastre știu însă că, dimpotrivă, o îmbunătățire simțitoare s'a produs în ultimele luni și dobânzile particulare au scăzut cu cel puțin 50 la sută.

Nu numai așezăminte privilegiate de Stat, ci chiar marile bănci particulare acordă credite relativ ieftine industriei și comerțului.

Orice spirit obiectiv și nepărtinitor poate să constate în mod concret roadele politicii financiare a guvernului actual și a nume: normalizarea tranșacțiilor prin suprimarea celor speculative, desființarea a celor comercianți improvizati cari au apărut după război și compromiteau comerțul cinstit, stabilizarea schimbului și continuarea unei politici de înăsătoșire monetară.

Agitația ce se încearcă în jurul unei pretinse crize de numerar, este factice și nu are nici un temei.

Exportul vinurilor românești în Polonia

Ministerul de industrie și comerț a primit o comisiune din partea delegației noastre din Varșovia prin Ministerul Afacerilor Straine cumcă convenționea polonă franceză privitoare la importul de vinuri, a intrat în vigoare.

România, având cu Polonia o convențiune comercială, încheiată pe baza clauzei națiunii celei mai favorizate beneficiază de toate reducerile acordate Franței pentru importul său de vinuri.

Importul nostru de vinuri în Polonia în urma convențiunii noastre comerciale cu această țară, este contingentat la 100 de vagoane: s'a obținut însă din partea Ministerului de Industrie și Comerț polon, asigurarea că Polonia va admite de acum înainte importul de ori și ce cantități de vinuri, lăsând țărilor importatoare posibilitatea de a face concurența liberă pe piața polonă pe baza calității mărfurilor și prețurilor de vânzare.

Fără de punerea în vigoare a convențiunii comerciale franco-polone, viticultorii noștri ar trebui să înceapă un export activ în Polonia, de vinuri de prima calitate luând eventual prin delegați contact direct cu firmele polone importatoare de vinuri.

Tariful vamal polon (1924) prevede pentru importul de vinuri următoarele taxe:

- a) Vinuri conținând până la 16 la sută alcool 200 zloți pentru 100 kgr.
- b) Vinuri conținând dela 16 la sută la 25 la sută alcool 400 zloți pentru 100 kgr.
- c) Vinuri conținând mai mult de 25 la sută alcool 740 zloți pentru 100 kgr.
- d) Vinuri spumose 3100 zloți pentru 100 kgr.

Expoziția și târgul orientat internațional din Lemberg

Între 5—15 Septembrie se va ține la Lemberg al 5 lea târg orientat internațional de mostre și materii prime.

România a fost invitată oficial să participe la acest târg, în care scop i s'a rezervat 200 metri patrați în partea culturală a expoziției.

Acți vom expune cereale de tot soiul, făină și derivate, paste alimentare, vinuri, rachiu, fructe proaspete. Așoi obiecte de industrie casnică, țesături, convoare, hărți, tablouri statistice, produsele subsolului, cărbuni, petrol și derivate etc.

Deasemea se vor expune și produse animale, lapte, brânzeturi etc.

Recolta porumbului

Recolta porumbului în întreaga țară se prezintă în condiții excepționale de bune. Agricultorii spun că de 25 ani, nu și mai reamintesc de o asemenea minunată producție.

Ploile abundente căzute, tocmai în timpul legatului, adică atunci când bobul trebuia să prindă consistență, au făcut ca rodirea porumbului să fie așa de excelentă.

Tipografia „Aradul”

aranjată cu cele mai moderne mașini de tipar și cele mai moderne litere pentru pregătirea tuturor lucrărilor aparținătoare acestei branșe, precum: reviste literare, anuare școlare, invitări de cununie, botez, petreceri, bilete de vizită, etc. etc.

Tipografia Aradul S. P. A.

ARAD, Bul. Reg. Maria 12. (În curte la dreapta).